

**Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers**

GEWONE ZITTING 1992-1993 (*)

11 MEI 1993

WETSVOORSTEL

**tot vervollediging van de
federale Staatsstructuur**

AMENDEMENTEN

N^o 362 VAN DE HEER CLERFAYT

Art. 365

De woorden « De milieutaks is van toepassing : » **vervangen door de woorden** « *De inwerkingtreding van het bepaalde in de artikelen 333 tot 365 is onderworpen aan de instemming van de gewesten.*

Indien de gewesten binnen drie maanden na de bekendmaking van de wet in het Belgisch Staatsblad daartegen niet zijn opgekomen, worden ze geacht hun instemming te hebben gegeven.

In dat geval is de milieutaks van toepassing : ».

VERANTWOORDING

Dit artikel vloeit voort uit het in artikel 332bis veranderde beginsel.

Zie :

- 897 - 92 / 93 :

- N^o 1 : Wetsvoorstel van de heer Langendries.
- N^o 2 : Advies van de Raad van State.
- N^{os} 3 tot 7 : Amendementen.

(*) Tweede zitting van de 48^e zittingsperiode.

**Chambre des Représentants
de Belgique**

SESSION ORDINAIRE 1992-1993 (*)

11 MAI 1993

PROPOSITION DE LOI

**visant à achever la structure
fédérale de l'Etat**

AMENDEMENTS

N^o 362 DE M. CLERFAYT

Art. 365

Remplacer les mots « L'écotaxe s'applique » **par les mots** « *L'entrée en vigueur des dispositions des articles 333 à 365 est subordonnée à l'accord des régions.*

A défaut d'avoir exprimé une opposition dans un délai de trois mois après la publication de la loi au Moniteur belge, les régions sont censées avoir donné leur accord.

Dans ce cas, l'écotaxe s'applique : ».

JUSTIFICATION

Cet article est une conséquence du principe énoncé à l'article 332bis.

Voir :

- 897 - 92 / 93 :

- N^o 1 : Proposition de loi de M. Langendries.
- N^o 2 : Avis du Conseil d'Etat.
- N^{os} 2 à 7 : Amendements.

(*) Deuxième session de la 48^e législature.

N^o 363 VAN DE HEER CLERFAYT

Art. 365bis (nieuw)

Een artikel 365bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 365bis. — Door dit verzoek op de agenda van het overlegcomité tussen de Staat en de gewesten te doen plaatsen, kan een gewest de schorsing van de uitvoering van het bepaalde in de artikelen 333 tot 365, alsmede van de met toepassing daarvan genomen maatregelen uitlokken.

Binnen een termijn van drie maanden worden de tussen dat gewest en de vertegenwoordigers van de privé-sector gesloten overeenkomsten op contradictoire wijze onderzocht.

Bij het verstrijken van deze termijn van drie maanden treedt de schorsing in werking, tenzij de Staat de zaak inmiddels bij het Arbitragehof aanhangig heeft gemaakt. Dat hof moet binnen een termijn van zes maanden arrest wijzen. »

VERANTWOORDING

Dit artikel vloeit voort uit de toepassing van het in artikel 332bis verankerde beginsel volgens hetwelk op milieugebied geen afbreuk mag worden gedaan aan een bevoegdheid, met name het milieu, die door de bijzondere wet krachtens artikel 107quater van de Grondwet aangenomen, aan de gewesten is toegekend.

N^o 364 VAN DE HEER CLERFAYT

(In bijkomende orde)

Art. 335bis (nieuw)

Een artikel 335bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 335bis. — Wanneer de verpakking opgenomen is in een regeling van ophaling, sortering en recycling die door de bevoegde overheden is erkend, wordt ze vrijgesteld van de milieutaks bepaald in artikel 335.

In dat geval kunnen twee inspecteurs ad hoc, aangewezen door de opvolgingscommissie bedoeld in artikel 350, te allen tijde de werking van voormelde regeling controleren en alle nuttige inlichtingen en cijfergegevens ter zake inwinnen; zij brengen verslag uit aan de opvolgingscommissie. »

VERANTWOORDING

Het ware ongepast een milieubelasting te heffen op producten die opgenomen zijn in een erkende regeling van ophaling en sortering.

Producten die op die wijze worden verwerkt, kunnen toch bezwaarlijk aan twee belastingregelingen worden onderworpen.

N^o 363 DE M. CLERFAYT

Art. 365bis (nouveau)

Insérer un article 365bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 365bis. — Moyennant inscription de cette demande à l'ordre du jour du comité de concertation entre l'Etat et les régions, une région peut provoquer la suspension de l'application des articles 333 à 365 et des mesures prises en application de ceux-ci.

Dans un délai de 3 mois, il sera procédé de façon contradictoire, à l'examen des accords passés par ladite région et les représentants du secteur privé.

A l'expiration du délai de trois mois, la suspension entre en vigueur sauf si l'Etat a saisi, entretemps, la Cour d'Arbitrage. Celle-ci doit rendre son arrêt dans un délai de six mois. »

JUSTIFICATION

Cet article est une application du principe introduit à l'article 332bis et selon lequel, en matière d'environnement, il ne saurait être porté atteinte à un domaine de compétence, l'environnement, réservé aux autorités régionales par la loi spéciale adoptée en exécution de l'article 107quater de la Constitution.

N^o 364 DE M. CLERFAYT

(En ordre subsidiaire)

Art. 335bis (nouveau)

Insérer un article 335bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 335bis. — Lorsque le récipient est inclus dans un système de collecte, de tri et de recyclage agréé par les autorités compétentes, il bénéficie de l'exonération de l'écotaxe prévue à l'article 335.

Dans ce cas, deux inspecteurs ad hoc désignés par la commission du suivi prévue à l'article 350 peuvent, à tous moments, vérifier le fonctionnement du système précité et obtenir tous renseignements, et tous chiffres utiles; ils font rapport à la commission du suivi. »

JUSTIFICATION

Il serait particulièrement inopportun d'envisager l'application des écotaxes à l'égard des produits entrant dans un système agréé de collecte et de tri.

Dès lors, les produits faisant l'objet d'un tel traitement ne peuvent risquer d'être soumis à deux formes de taxation.

Rekening houdend met de ontwikkelingen in Europees verband, is het evenwel niet raadzaam zich daar helemaal los van op te stellen.

N° 365 VAN DE HEER CLERFAYT

Art. 336

1) In het eerste lid, de woorden « stelsel van statiegeld » vervangen door de woorden « stelsel van inzameling of van statiegeld ».

2) Tussen de woorden « om te worden hergebruikt » en het woord « volgens », de woorden « of gerecycleerd » invoegen.

VERANTWOORDING

Het is de taak van de opvolgingscommissie om aan de hand van de op te maken milieubalansen te bepalen in welke mate moet worden gerecycleerd of hergebruikt. Bijgevolg mag de formulering van het artikel geen waardenhiërarchie bevatten.

N° 366 VAN DE HEER PIERCO

Art. 338

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Er bestaat nergens een wetenschappelijk verantwoorde milieubalans die de discriminatie van PVC verantwoordt. Deze discriminatie is bovendien strijdig met het EG-verdrag. Diverse bedrijven hebben reeds bewezen dat het perfect mogelijk is PVC-drankverpakkingen te recyclen.

L. PIERCO

N° 367 VAN DE HEER CLERFAYT

Art. 338

Dit artikel aanvullen met een tweede lid, luidend als volgt :

« De bij de artikelen 336 en 337 bepaalde vrijstelling geldt voor die verpakkingen wanneer ze in een erkende sorteer- en recyclageketen worden opgenomen, ten belope van de drempelbedragen die de Opvolgingscommissie overeenkomstig artikel 353 moet bepalen ».

Des raisons tenant à la réalité européenne font enfin qu'il ne serait pas judicieux de s'en démarquer radicalement.

N° 365 DE M. CLERFAYT

Art. 336

1) Au 1^{er} alinéa, remplacer les mots « système de consigne organisé » par les mots « système de collecte ou de consigne organisé ».

2) Entre les mots « en vue d'être réutilisé », et le mot « selon » insérer les mots « ou recyclé ».

JUSTIFICATION

Il appartient à la commission du suivi de fixer les seuils à atteindre en termes de recyclage ou de réutilisation et ce, en fonction notamment d'écobilans à élaborer. Dès lors, il n'y a pas lieu d'opérer de hiérarchie de valeurs dans le libellé même de l'article.

G. CLERFAYT

N° 366 DE M. PIERCO

Art. 338

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Il n'existe aucun écobilan qui justifie scientifiquement la discrimination qui est faite à l'égard du PVC. Cette discrimination est en outre contraire au traité instituant la CEE. Plusieurs entreprises ont déjà démontré qu'il est parfaitement possible de recycler les récipients en PVC contenant des boissons.

N° 367 DE M. CLERFAYT

Art. 338

Compléter cet article par un alinéa 2, libellé comme suit :

« Ils bénéficient de l'exonération prévue aux articles 336 et 337 s'ils entrent dans une filière de tri-recyclage reconnue, à concurrence de seuils à déterminer par la commission du suivi conformément à l'article 353 ».

VERANTWOORDING

Er is geen enkele milieubalans waaruit zou blijken dat PVC bijzonder schadelijk is, zeker ingeval PVC in een erkende sorteer- en recyclageketen wordt opgenomen, waardoor het niet verbrand hoeft te worden.

Als een produkt schadelijk is, moet het verboden worden. Wanneer het onschadelijk is of wanneer niet bewezen is dat het bij de produktie dan wel vergeleken bij de levenscyclus van andere produkten schadelijk zou zijn, hoeft er geen aparte behandeling in uitzicht te worden gesteld.

N° 368 VAN DE HEER DEFEYT c.s.

Art. 335, 336, 340, 341, 342, 343, 345 en 347

De afkortingen « F » of « fr. » telkens vervangen door het woord « frank » en het symbool « cl » door het woord « centiliter ».

N° 369 VAN DE HEER DEFEYT c.s.

Art. 337

In het tweede lid, de tekst tegenover het eerste en het tweede streepje vervangen door de volgende bepaling :

« — de periode van zes maanden eindigend op 28 februari 1994 zowel voor de hergebruiks- als voor de recyclagepercentages ».

VERANTWOORDING

De referteperiode mag geen betrekking hebben op de periode voor de inwerkingtreding van de wet.

N° 370 VAN DE HEER CLERFAYT

Art. 336

In het 1°, tussen de woorden « de verpakking herbruikbaar is » en de woorden « dit wil zeggen », de woorden « of daadwerkelijk in een recyclageketen wordt opgenomen, » invoegen.

JUSTIFICATION

Il n'existe aucun écobilan permettant de mettre en lumière la nocivité particulière du PVC, d'autant moins lorsque le PVC entre dans une filière de tri-recyclage qui le fait échapper à l'incinération.

Si un produit est dangereux, il convient de l'interdire. S'il ne l'est pas ou si sa nocivité à la production, ou en regard du cycle de vie d'autres produits, n'est pas prouvée, il n'y a pas lieu de lui appliquer un traitement différencié.

G. CLERFAYT

N° 368 DE M. DEFEYT ET CONSORTS

Art. 335, 336, 340, 341, 342, 343, 345 et 347

Remplacer chaque fois le sigle « F » par le mot « francs » et l'abréviation « cl » par le mot « centilitres ».

N° 369 DE M. DEFEYT ET CONSORTS

Art. 337

Au deuxième alinéa, remplacer le texte en regard des premier et deuxième tirets par la disposition suivante :

« — la période de six mois se terminant le 28 février 1994 tant pour les taux de réutilisation que pour les taux de recyclage ».

JUSTIFICATION

La période de référence ne peut pas porter sur la période précédant l'entrée en vigueur de la loi.

Ph. DEFEYT
J. GEYSSELS
G. GILLES
J. DUPRE
H. OLAERTS
J.-P. PONCELET
C. LISABETH

N° 370 DE M. CLERFAYT

Art. 336

Au 1°, entre les mots « est réutilisable » et les mots « c'est-à-dire » insérer les mots « ou entre effectivement dans une filière de recyclage ».

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt meer samenhang in de voorgestelde bepalingen.

N° 371 VAN DE HEER DEFEYT c.s.

Art. 337

In § 1, a, worden de woorden « de totale hoeveelheid dranken » vervangen door de woorden « het totale volume dranken ».

VERANTWOORDING

Zelfde verantwoording als voor het amendement op artikel 333, 4°.

N° 372 VAN DE HEER DEFEYT c.s.

Art. 337

Dit artikel aanvullen met een § 3, luidend als volgt :

« § 3. De belastingplichtige die voor het eerst producten voor verbruik aanbiedt, wordt geacht tijdens de vorige referentieperiode dezelfde hergebruiks- of recyclagepercentages te hebben gerealiseerd als de markt in haar geheel.

Indien de belastingplichtige zijn activiteiten stopzet vóór het einde van de lopende referentieperiode, is hij aan de milieutaks onderworpen voor de producten die hij tijdens zijn activiteitsperiode voor verbruik heeft aangeboden, tenzij hij tijdens deze periode de in het vorige lid bedoelde hergebruiks- of recyclagepercentages heeft gerealiseerd. »

VERANTWOORDING

Men moet er ook rekening mee houden dat nieuwe producenten of invoerders toegang tot de markt kunnen krijgen.

JUSTIFICATION

Par souci de cohérence.

G. CLERFAYT

N° 371 DE M. DEFEYT ET CONSORTS

Art. 337

Au § 1^{er}, a, remplacer les mots « la quantité totale de boissons mise » par les mots « le volume total de boissons mises ».

JUSTIFICATION

Même justification que pour l'amendement proposé à l'article 333, 4°.

N° 372 DE M. DEFEYT ET CONSORTS

Art. 337

Compléter cet article par un § 3, rédigé comme suit :

« § 3. Le redevable qui offre des produits à la consommation pour la première fois est censé avoir réalisé pendant la période de référence précédente les mêmes taux de réutilisation et de recyclage que le marché dans sa totalité.

Au cas où le redevable arrête ses activités avant la fin de la période de référence en cours, il est soumis à l'écotaxe pour les produits qu'il a mis à la consommation pendant sa période d'activité sauf s'il a réalisé pendant cette période les taux de réutilisation et de recyclage visés à l'alinéa précédent. »

JUSTIFICATION

Il faut prévoir aussi l'introduction sur le marché de nouveaux producteurs ou importateurs.

Ph. DEFEYT
J. GEYSLS
G. GILLES
J. DUPRE
H. OLAERTS
J.-P. PONCELET
C. LISABETH